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Carte mentale 
> chapitre 8 (p. 162) 
 
Complétez la carte mentale pour vous aider à retenir la synthèse. 
 

Un court roman ou une longue 
nouvelle ? 

 
Fiction et réalité 

 
● Le Joueur d’échecs est un 
………………………. relativement court et 
dont l’histoire se concentre en quelques 
jours : la traversée en ………………………. 
entre New York et Buenos Aires.  
En cela, il se rapproche d’une longue 
………………………….. . 
● Cependant la structure du récit est 
complexe : une ……………………………. 
raconte la jeunesse du champion 
Czentovic, un ………………………………… 
………….……………. permet à Monsieur 
B… de raconter son histoire au narrateur. 
L’analyse du personnage de M. B… est 
aussi développée comme dans un roman. 

  
● Le Joueur d’échecs développe un 
registre …………………………………. . La 
traversée en paquebot, la liste des 
champions d’échecs, le contexte de la 
montée du …………………………. sont 
empruntés au monde réel et contemporain 
de l’écrivain Stefan Zweig. 
● Cependant, les personnages de 
Czentovic ou de M. B… et l’histoire même 
relèvent de la ……………………………., de 
l’invention de l’auteur. 
● On peut même voir surgir le registre 
……………………………… quand M. B… 
perd la raison. 

 
 

 
 

  
Un regard sur le monde 

 
● Ce mélange entre ………………………. et ………………………. permet 
au romancier de livrer son point de vue sur son ………………………….. . 
Il dénonce les persécutions et les tortures psychologiques de ce régime 
totalitaire.  
● Écrit en 1941-1942, le récit du Joueur d’échecs n’évoque pas les horreurs 
des camps d’extermination, car Stefan Zweig, qui se suicide en 1942, n’en 
aura pas connaissance. Il livre cependant une vision très 
………………………………. de son époque. 
 

 
 
 

L’ART DU RÉCIT 


